
Михаијло Пупин: живот и дело
–  изложба  у  Историјском
архиву Ниша
Изложба „Михаијло Пупин: живот и дело“, реализована у сарадњи
ПТТ музеја у Београду, Историјског архива у Нишу и Удружења за
културу, уметност и међународну сарадњу „Адлигат“ отворена је
у Историјском архиву у Нишу и моћи ће да се погледа до 14.
августа.
Посетиоци су у прилици да уз изложбене паное на којима је
сажет Пупинов живот, од рођења у Идвору до смрти у Америци
(1854-1935),  погледају  и  оригинална  писма  Николе  Тесле  о
Михаилу Пупину из фонда Адлигатовог Музеја књиге и путовања,
упућена југословенском конзулу у Њујорку, Радоју Јанковићу. На
изложби је приказано и Пупиново писмо инжињеру Цветановићу у
коме му се он захваљује за једну пошиљку, које се налази у
фонду Историјског архива Ниша.
Директорка Архива Снежана Радовић истакла је да је потписивање
протокола  Историјског  архива  са  Адлигатом  и  ПТТ  музејом
поставило  основе  сарадње  чији  је  један  од  резултата  ова
изложба.
„Изложба о Пупину је изложба о човеку чији је живот најлепша
прича о раду, упорности, истрајности и успеху, изложба која ће
нас подсетити на познате чињенице, али на којој можете видети
и  писма  која  ће  бацити  нову  светлост  на  већ  постојећа
сазнања“,  навела  је  Снежана  Радовић.
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Писма Николе Тесле су од прворазредног заначаја. У њима Тесла
са доста бриге образлаже његов поглед на Пупинову болест, и
како  би  га  он  лично  лечио.  Писма  су  писана  изванредном
ћирилицом, а нарочито је значајно то што он у њима тражи да
посети Пупина у болници. Позната је прича како су њега молили
да посети Пупина у болници, али ова оригинална и аутентична
писма причају потпуно другу причу.
Писма су изазвала огромно медијско интересовање широм света
када су објављена. Причу о томе да су писма стигла у Адлигат
пренело је чак 450 медија у 20 држава на десет језика. О томе
се писало широм Америке, скоро у свакој америчкој држави, али
и у Кини, Индији, Бугарској, Украјини, Казахстану, Замбији… О
писмима су, између осталих, писали и Вашингтон пост, Дејли
мејл, Њујорк тајмс… Део су сталне поставке у музеју Адлигата
на Бањици и до сада нису излагана ван ове институције.



„Историјски  архив  Ниша  је  изузетна  институција  коју  воде
изузетни  стручњаци.  Захвални  смо  на  њиховој  подршци,  на
пројектима које смо до сада заједно реализовали. Управо због
тога смо одлучили да ова писма први пут ван Адлигата и ван
Београда прикажемо управо нишкој публици“, каже Виктор Лазић,
председник Адлигата.
„Као младој особи која претендује да се у будућности бави
науком, Михајло Пупин је био и биће непресушна инспирација.
Кажу са пашњака до научењака, а ја бих додао са пашњака из
Србије до Европе и света“, рекао је председник Канцеларије за
младе  Града  Ниша  Јован  Милић,  проглашавајући  изложбу
отвореном.
Пупин је и први Србин који је добитник Пулицерове награде. Ево
неколико његових реченица које су обележи његов живот и рад,
али и многе генерације које је својим радом инспирисао.
Нисам ја дошао у Америку као печалбар да зарадим паре. Ја сам
дошао са знањем а знање ми је донело имање, а не обратно.
Имање је, дакле дошло као нешто споредно.
Неуспех је предах за будућу победу.



Ништа не чини човека тако срећним као поштено уверење да је
дао све од себе.
Знање је светлост које осветљава наш пут кроз живот.
Kада љубав према отаџбини замре, тада и држава мора умрети.
Изузетни људи могу чинити изузетне ствари, али курс судбине
једног  народа  биће  увек  вођен  не  само  пролазним  напорима
једног или чак више изузетних људи неког доба, већ истрајном
моћи традиција једног народа.
Како је дивна снага суза и како јасне постају наше визије када
поток суза разбистри наша осећања.
Знање, то су златне лествице преко којих се иде у небеса;
знање је светлост које осветљава наш пут кроз живот и води нас
у будућност пуну вечне славе.
Све ствари су у међусобном контакту, свака звезда осећа, да се
тако изразимо, било какве друге звезде и свега живога, чак и
најмањег црвића на Земљи.
Светлост  звезда  је  део  животног  даха  Бога.  Никад  нисам
погледао у небески свод, а да нисам осетио овај божански дах и
да ми душа није устрептала.


